

# VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.  
Lelkészek, tanítók, köznevelési jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.  
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-  
utca 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítatnak.

**Köszünk minden koszo-  
rura Augusztá-kegyelet sza-  
lagot!**

## Halottak napján.

Népesebb lesz ez idén a halottak országa: a temető. Sok-sok ezer szülő, gyermek, hitves, rokon, barát keresi fel azt. Legtöbbnek a szívétől szakított el egy-egy kedves lényt a legkegyetlenebb Nemtő, a Halál, akinek kaszája annál sajnóbb, annál vérzőbb sebeket ütött, mert nem Isten rendelése és az élet következetes törvényei szerint váltak meg az elköltöztek az élettől, hanem a gonosz emberek bűnös cselekedetei által provokált élethalálharc-borzalmak között, erőszakosan megdöbbentő sokaságban.

Nemzetünk színe-virága, a rajongó ifjuság, a tudatos elhatározással harcba szállott fetherős férfikor tagjait tizedeli meg a rettentő küzdelem vészmadara, mert neki is az a zsákmány a legkedvesebb, amelynek értéke nagyobb a szinaranyánál, a gyémántkőnél.

Oh, a halálnak most dús aratása van! Embervérben, könnyben, fájdalomban oly mértékben szedi most az ő kegyetlen uralmának tributumát, mint eddig még soha! És kéjeleg a megvérzett szívek vonaglásában, akik e tömegesen letarolt áldozatainak még a sírját sem fedezhetik fel, hogy arra egy

virágot helyezzenek, egy forró könnyet ejtsenek s a mellett egy imát mondhasanak.

Ám az isteni Gondviselés elküldi ha nem is a vigaszt, legalább a megnyugvást a szenvedő lelkeknek abban a felemelő tudatban, hogy szeretteik a legmagasztosabb, a legszentebb kötelesség teljesítésében lépték át az örök élet rejtélyeinek a kapuit, hogy a szent hazának biztonságát s a haza népének boldogságát újabb ezerévekre biz-

tosítsák, ami egy és ugyanaz a megdiesőüléssel, annak megértése bizalom, vigasz, imádság és áldás együttvéve.

Nem zúgolódunk tehát; hanem megalázva fejünket a népek sorsát intéző Hatalom bölcsesége és mindenhatósága előtt, buzgó imádsággal és lelkünk-testünk minden energiájával, mint egy ember tesszük meg a legnagyobb odaadással hazafiúi kötelesegtünket, hogy a nemzet éljen és örökéletet vegyen. —cht.—

## A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

A belgák földjéről.

(Okt. 24.) A nagy főhadiszállásról jelentik: az Yser és Ypres közötti macacs harcokban Dorest és Lille körül a német seregek átlépték a csatornát és nyomulnak előre. Az angolok Ostendét ok nélkül bombázták. — Az argonai erdőkben a németek szintén előrenyomultak és több gépfegyvert zsákmányoltak és sok foglyot ejtettek. Két francia légi járművet lelőttek. Toullól északra Lireynél a halottak eltakarítására felajánlott fegyverszünetet a franciák visszautasították.

Mint a légy az ablaküvegen.

(Okt. 24.) A nagy főhadiszállásról vett hír szerint a muszkák Augusztownál megismételt támadásai kivétel nélkül megtörttek a mi seregeink ellenálló erején.

Megerősítés.

(Okt. 25.) A Wolf ügynökség közli, hogy Behnecke tengerészeti vezérkari főnök megerősíti, hogy a „Hawke” nevű angol cirkáló egy német tengeralatt járó csakugyan megsemmisítette. Továbbá jelenti, hogy egy másik német tengeralatt járó a „Giltia” nevű angol gőzöst süllyesztette el a Norvég partvidék táján. A legénysége azonban a német hajó feiszóllítására elhagyta a hajót.

Megint Belgium.

(Okt. 25.) A nagy főhadiszállás jelentése szerint az yser—ypresi csatornának a Neuport és Dixmuinden között lefolyt heves harcok között való állépése alkalmával ötszáz angol katonát, köztük ezredest fogtak el a német csapatok.

## A 31-es honvédegyalozozred tűzkeresztje.

Dicső elődök vitézlő fiai: büszke, magyar honvédek! Merte e volna — még akár csak hetekkel ennek előtte is — álmadni valaki, hogy Nevetek hallatára lázba jó mindenki a Lajtán innét s túlról és a hatalmas német birodalom is meghajtja előttek babékoszoruzott zászlaját! Midőn annak idején, sőtét századokban egy álmadozó poéta lélek kipattantotta-e nevet, gondolta volna-e hogy ország-világgá röpven az s bálmulatba ejt mindenkit e név viselője!

Dicső elődök vitézlő fia, hős magyar honvédek! Sírjukban pörtyödő eleitek lelke büszkeséggel tekint le reátok, akik a honvéd névnek a dicsőséggel tépet borostyán ágak mellé egy világot elvarázsoló fényt — ragyogást szereztek!

Hónvédek, vitéz 31-esek! Hónapok multanak, hogy kertjeink legszebb díszét, ilátozó virágjainkat fontuk zászlótok köré s tüztük sipkátok mellé s ti e virágok hervadt zirmát hűségesen megőrzöve, az izzadság és fáradság verejtékétől színe hagyott nemzeti pántlikáink alatt — erős lélekkel rettenhetetlen bátorsággal küzdötök s hősi-esen átesetek, ahogy most híret vesszük egy véres tűzkeresztjén, amint alább írva vagyon.

Dicsőség nektek és elismerés örökemlékü elődök vitézlő fiai, büszke magyar honvédek, hős 31-esek!

Az ezred azon virág-diszes zászlógazdagságban, ahogy állomáshelyét a legteljesebb hangulatban elhagyta, a parancs értelmében kivagonirozott egy galíciai állomáson. Innét oszlopban menetelt további célja felé.

A vezérkarhoz befutott hírek szerint az oroszok a Siookija-folyó mögött a Belz Krystnopol vonalban megerősített állásokba helyezkedtek el. A vezérkar feladata ugyanis a stratégia megadott szabályai szerint és az előrehalladott technika különböző eszközeivel és találmányaiival amelyeket a sereg szolgálataba lehet állítani, felderíteni-kifürkészni az ellenséges haderő állását és nagyságát s azután a szükség szerinti védelemre vagy támadásra a megbízásokat-parancsokat kiadni. Így jutott a 31-es honvéd ezrednek a feladat, hogy a fent jelzet vonal Uhnownál levő állóját birtokába ejtse.

A Przystan mellett lévő táborból augusztus 26-ikán indult az ezred Wolka-Mazowiezka-ba. Már ezen az uton bizonyosságot szerezhettek az ezred arról, hogy közelségben nagy harcok folynak. Csak növelte ez a tudat az ezred harckészségét, amely alig várta a beleavatkozást elrendelő további parancsot. Wolka-Mazowiezkan élelmiszer kész-

letét egészítette ki s egyelőre pihenésben töltötte idejét. Az ólomsúllyal multó órák nehezen hozták meg a várt pillanatot. Végre esti 7 óra tájt megjött a parancs az indulásra. Sajátságos moraj zúgott végig az ezreden. Talán olyan féle, mint mikor a sas szárnyát suhogtatja a mielőtt az égnek emelkedő magas röpléhez kezd. Mindenki még egyszer figyelemre méltatta ön magát: rendbe van-e mindene. Aztán sorakozó és megindult az ezred méltóságteljes nyugalommal mintahogy a maguk előtt mindent elsodrő toronymagaságnyu tenger-hullámok megindulnak vészes vihar idején.

Mind sötétebb lett. A csillagok milliárdjai nem bujjak elő, hogy utjukat világítsák, de amely éjjeli fény bizony könnyen árulóvá is lesz. A pipára gyújtás szigorú parancsban elvult tiltva, nehogy a felcsillámló gyufafény irányjelző legyen az ellenségnek. Az éjjeli sűrű homályt pokoli sötétséggé varázsolta a körül fekvő nagy erdőárnya, amelyek mellett s rajtuk át csak a legnagyobb elővigyázattal lehetett menetelni. Lassan és mély csöndben haladt előre az ezred a rossz utakon és a korom sötétségben. Időnként meg kellett állani, nehogy elszakadjon az oszlop. Mindenki a saját lelki világába mélyedt el. Talán otthon időzött gondolatban a meghitt tűzhelynél, kedvesei-

**Viribus unitis.**

(Okt. 25.) Ugyanazon forrás szerint az egyesült német és osztrák-magyar csapatok Augusztov és Ivan-gorod ellen folyó vállvetett küzdelmében ismét 800 orosz foglyot ejtettek.

**A nagy harcok.**

(Okt. 26.) Höfer vezérőrnagy jelentése: A szövetséges csapatoknak a Kárpátoktól a San folyó partján levő Plock vidékeig megszakítatlan harc-vonala erősen támadja a kaukázusi, szibériai és turkesztáni csapatokkal megerősített orosz főereget. Közép-Galiciában is áll a harc. Przemyslől délkeletre elhelyezett csapataink többrendbeli sikert értek el. Orosz-Lengyelországban az ellenséges felek nagy haderői állanak egymással szemben az ivangorod-varsói Visztula-vonalon.

**Konrád nyilatkozata.**

(Okt. 26.) A hadisajtóosztályról érkezett híradás szerint báró Konrád

vezérkari főnök a külföldi lapok tudósítói előtt reményének adott kifejezést, hogy mint eddig, ezután is sikerülni fog feltartóztatni és visszaszorítani a hatalmas ellenséget. A mi tudósításaink mindig a leplezetlen igazságot tartalmazzák, küzdelmünk mindig és mindenütt lovagias.

**Német sikerek Belgiumban.**

(Okt. 26.) A nagy főhadiszállásról jelentik, hogy Nieupont és Dixmuinden helységeket megszállva tartó és makacsul védekező ellenséget a német csapatok megtámadták. A nehéz tüzérség az angol hajóhadat visszavonulásra kényszerítette. Három hajót telibe talált, minek következtében a flotta lőtávonon kívül vonult vissza. Ypresnél, valamint Lillénél a német csapatok támadása jól halad előre. Az elkezeredett utcaharcokban az angolok súlyos veszteségeket szenvedtek és ötszáznál több foglyot hagytak a németek kezei között. Arrástól északra a heves francia támadás a német tüzeléstől összeroppant.

**Sikeres offenzívánk.**

(Okt. 26.) Augusztownál és Ivan-gorodnál offenzívánk előrehalad és kedvezően áll.

3.000 orosz fogoly.

(Okt. 27.) Höfer vezérőrnagy jelentik, hogy Ivangorod alatt nyolcezer oroszot fogtunk el és tizenkilenc gépfegyvert zsákmányoltunk. Jaroslau közelében egy orosz ezred és kétszáz ember megadta magát. Zalnecénél és Pasicnál az ellenséget visszavetettük.

**Szerbiából.**

(Okt. 27.) Potiorek tábornagy jelentik: Románia-Plaminánál megvert szerb-montenegrói sereget szakadatlan üldözés után Visegrád Govazde közelében a Drinán át visszavetettük. Csapataink a Hanstenica melletti iskolában sok gyalogsági és tüzérségi löszert és a Veliko-prdo-Vracenicán vívott utóvédharcokban sok gépfegyvert és hegyi ágyukat zsákmányoltak. Bosz-

nia keleti része a Drináig meg van tisztítva. Ugyane napon a montenegróiakat is átszorítottuk a Drinán. Csapataink jelentős sikereket értek el Ravnja közelében s a Makleában két erődített ellenséges állást rohammal bevettek, több gépfegyvert, 600 puskát, bombákat zsákmányoltak és számos foglyot ejtettek.

**Ypresnél és Varsónál.**

(Okt. 27.) A német főhadiszállás jelentése szerint Ypresnél és Lillénél folyó harcokban a német csapatok haladnak előre. Augusztovtól nyugatra a német támadás halad előre Varsótól délre; csapataink erős orosz haderőknek minden támadását visszaverték.

**Ismét tízezer orosz fogoly.**

(Okt. 27.) Höfer vezérőrnagy jelentik, hogy Középgaliciában Ivangorodtól délnyugatra felülmulthatatlan hősiesség küzdelem után 10.000 orosz foglyot ejtettek jeles csapataink.

**Meddő erőlködés.**

(Okt. 29.) A belga, angol és francia csapatok minden erőlködése dacára Neupont-



Átmeneti  
kabátok  
32 koronától  
84 koronáig.

RUHA  
ÁRUHÁZ  
VESZPRÉM,  
Rákóczi-tér 1.

től környezve, talán a kifürkészhetetlen előjövendő órák dicsőségébe fűrésztölte lelkét — előre. Minden ajak némára fagyott s ez a némaság általános s mélységes csendben burkolózott. De itt-ott kutyavakintás, amely szokatlanul élénk és dühös csaholássá fokozódott. Ez jelent valamit. Talán csak a terméssel fia, ki egész életét kint a réten, a mezőn, az erdőben tölti; oly éber megfigyelő mint a katoná. A legkisebb zaj, a legészrevehetetlenebb megtörténés nyomán ott van nála a magyarázat keresés: mi ez, mi lehet az oka. mi van ott, hogy kell tehát cselekednünk. Egy egy vezető gyors elhatározásán, s felfogó képességének és helyes ítélet tudásának villám gyorsaságán mulhat emberek élete, családok boldogsága, és nemzetek rombadőlése vagy dicsőségre támadása.

A kutyauगतás, — bármily hétköznapi legyen is — jelentett valamit. A kutyák jóarúlok. Megszimatolják a sereg jöttét s elárulják vakantásaiikkal menetirányát. Az ellenségnek roppant nagy értékű lehet ez. Lehet, hogy az ezred közeledtét jelzik — vélekedtek az illetékesek — de valószínűbbnek tartották, hogy az oroszok az éj sűrűsötét leplelt használatuk ki visszavonulásuk takarójául. S e mellett szólt egy más megfigyelés is. Az oroszok régi szokása, hogy visszavonulásukkor felperzselnek minden házat, majorságot, falut, mit útjukban találnak. És észak felé tüzes lángtengerek szakították meg he-

lyenként az éj sötéttségét. Pokoli látvány ez: dermesztő némaság mindenfelé, itt egy mindenre felkészült lelkes ember-had szinte visszafojtott lélekzettel s északnak, egyirányba mind több és több idegesek nyugtalanokdó vörösség. Micsoda örült ellentétek. Micsoda lármás zaj lehet ott s micsoda perzselő vakító fény, ahol megszakadtnak látszik az éj üres feketesége.

Ki gondol ilyen helyzetben s ilyen körülmények között az álomra, a puha ágyra, mi otthon osztályrésztül jut a nádfődeles viskókban és pazar palotákban egyaránt, Ki lenne fáradt, mikor tudja, hogy szürkületkor olyan tényeknek lesz alkalmasint részese, amelyek a világtörténelem alakul és csinálódik!

Hajnali 3 órakor 20 kilométernyi utat megtéve, pihenésre tért, az ezred de csak annyiból, hogy pirkadáskor megkezdhesse Uhnov megtámadását. 5 óra volt. Micsoda érzésektől dagadhatott minden kebel! Fel-tétlen bizalom a fellebbvalóhoz és megrendíthetetlen remény és hit kinek-kinek a saját izmához, harcképességéhez és fegyveréhez. Az ezred elindult Uhnov megtámadására. Azonban itt nem került összejutásukra; az oroszok jónak látták a miénk megérkezését megelőzően elvonulni. Az ezred akadály nélkül átkelhetett a Salakija vízen s egyelőre a tulsó parton levő Zastawic köz-ségtől északra elterülő helyen pihent.

De mit jelent ilyen időkben ott kint a

pihenés? Éber figyelmet és szemfüles vára-kozást: mikor történik valami, vagy mikor jó parancs, mely további cselekvésre készítet. S ez nem váratott magára sokáig. Az ezred pihenési helyétől keletre ágyuzás volt. Heves ütközet lehetett, mert a menyörgésszerű tompa dűbörgések gazdagságosan megmegúj-rázták a levegőt. És csakugyan, jött a parancs: riadó, azonnali megkezdése a Korczow felé való támadásnak, hogy a testvérdandárnak segítse az ezred az ottani átjárókat kiero-szakolni az oroszoktól. Délelőtt 11 óra volt. Az ezredtől balra kiterjedt erdőségek, amelyek — hallomás szerint — telve oroszokkal. Ezt fel kellett deríteni: a járőrök az erdőbe hatoltak.

A támadó vonal balszárnyát a tatató-városiak képezték a napokban hősi halált halt Szabó alezredes parancsnoksága alatt. Tőle jobbra Istvánffy őrnagy zászlóaljja. Alig haladtak 2 kilométernyit, a balszárny osztá-gai, amelyek az erdősézig áthatoltak, orosz gyalogságra bukkantak. Azonnal erős tüze-lés kezdődött, amely után szuronyrohammal sikerült visszaütni a muszákat. Rövidre rá újabb ellenség mutatkozott és Szabó alez-redes egész zászlóalja kénytelen volt az erdő felé fejlődni.

És akkor már észrevehetővé vált a víz-téz hővécdek hősiességének oroszlan kör-me. Rettentő eiszantsággal, vitézül támad-tak s ennek eredményéül a harc mind bel-

## Winter divatáruház, VESZPRÉM.

Nagy választékban téli alsó ruházati cikkek, u. m.: Férfi trikó ingek és nadrágok minden kivitelben, svetter, kötött kabát, himalája nadrág, hósapkák, térdmelegítő, lábszárvédő, hasmelegítő, mell- és hátmelegítő, kutyabőr és szarvasbőr kezyü himalája béléssel, trikó kezyü meleg béléssel, kötött kezyü, férfi harrisnyak és zoknik minden kivitelben. Igen jó minőségű férfi fehérneműk és alsónadrágok. Állandóan újdonságok nyakkendőben.

Rendkívül olcsó árak.

Telefon 124.

Telefon 124.



nál **tért hódít** a német támadás; a csapatok jól haladnak előre. Több hadállást elfoglaltak, 16 angol tisztet és 300-nál több angol katonát elfogtak, négy ágyút zsákmányoltak. Az ellentámadásokat visszavetették. A rheimsi székesegyház elé vonult francia útegre azért kellett löni, mert a franciák **tüzérségi megfigyelő állomása a toronyban van.** Az argonnei erdőben több lövészárkból ki-verték az ellenséget. Verduni ellentámadást visszaverték, az ellenséges főhadiszállást, a franciák nagy veszteségével elfoglalták. Az északkeleti harcszíntéren csapataink támadása szintén halad előre; három hét alatt 13.500 orosz foglyot ejtettek, 30 ágyút és 39 gépfegyvert zsákmányoltak.

**Törökország megmozdult.**

(Okt. 30.) A M. T. I. jelenti: a Wolff-ügynökség cenzurázott pétervári távirata szerint délelőtt egy három kéményes török cirkáló **ágyuzta Feodozia városát** és a vasutállomást, megrongálta a görög székesegyházat, a raktárakat a kikötőben és molókön. Egy katona megsebesült. Az orosz külkereskedelmi bank fiókja lángba borult. Fél tizenegykor a cirkáló eltávozott. A „Hamidie” török cirkáló Novorosszijk várost megadóra szolgáltatta és az államvagyon kezelésát a bombázással fenyegetőzött. A török konzult és hivatalnokait letartóztatták. A cirkáló eltávozott.

**Német győzelmek.**

(Okt. 30.) Berlinbe jelentik a nagy főhadiszállásról, hogy ma d. e. Niupórtól délre

és Yprestől keletre támadásainkat **sikeresen folytatjuk.** 8 gépfegyvert zsákmányoltunk **200 angolt elfogtunk.** Argonnei erdőben csapataink több erőd házat és támpontot **bevettek.** Verduntól északnyugatra franciák **sikertelenül** támadtak. Különben a két harc-teren helyzet változatlan.

**A San folyónál.**

(Okt. 31.) Höfer vezérőrnagy jelentése; a Viskovnál San folyón átkelt nagyszámu ellenséget heves küzdelemmel **visszavetettük.** Stary-Sambornál **egy orosz löporraktárt légre röpítettünk,** a körül fekvő magaslatok elleni támadásokat **visszavertük.** Turkánál több fontos magaslatot **elfoglaltunk,** melyekről az ellenség menekülésszerűen vonult el. Népfelkelőink sok **orost elfogtak.** Eddig a monarchiába internált hadifoglyok száma **73.179 és 649 tiszt.**

**A miniszterelnök levele.**

(Okt. 31.) Gróf Tisza István felvidéki utjáról hazatérve levelet intézett a munkácsi görög kat. püspökhöz, melyben megállapítja, hogy a görögkat. lelkészek **az egész vonalon hazafiasan viselkedtek;** amelynyiben nyomorult dennunciálók besugása folytán mégis meglettek gyanúsítva, e felett **sajnálatait** fejezi ki s megtett a saját hatáskörében mindent a sérelmek elhárítására. Konstatálja, hogy a ruthén köznégy egyesei az oroszok által félrevezetve, nem ugyan ha-zaarulásból, de lelkielmaradottságból és elvadultság folytán **szüntén részt vettek** a fosztogatásban, a mi a **megtorlás**on kívül építő munkát kíván állam és társadalom részéről, melyhez a gör. kat. lelkészkar közreműködését kéri.

**Török-orosz konfliktus.**

(Okt. 31.) Hiteles forrásból tudatják, hogy a **Fekete tengeren az orosz flotta megtámadta a török flottát.** Egy orosz aknalerakó és egy torpedófúró is **elsüllyedt.**

Azonkívül **a törökök elfogtak egy orosz szénállító gőzöt tizenhárom tiszttel és nyolcvanhat legénnyel.** A törökök **sikeresen bombázzák Sebastopolt.** Berlieni jelentés **megerősíti** e hirt. A portán a nagyvezér elnöklele alatt minisztertanács volt, amelynek nagy fontosságot tulajdonítanak.

**Winter divatáruház, Veszprém.**

- Női blous kitűnő minőségű barchetből 2.—, 250, 3—
- Női blous gypaju kelméből 4 —, 4 50, 5,50, 7.—
- Női blous cheviot, redős bársonyból 7.50.
- Női cloth alsószoknya kitűnő clothból 3 —, 3,50, 4,50
- Női trico reform nadrág 1,75, 2,50, 3,50
- Női selyem alsószoknya 6,75, 10,50, 13,50
- Rendkívül jó szabású női reform fűzők.
- Felsőyem női esernők két évi jótállás mellett 3,95 fillér.
- Női keztyűk, harisnyák, kézitáskák, gummi kabátokban, u. m. az összes ruházati cikkekben rendkívüli olcsó árak.

Telefon 124.

Telefon 124.

**Magánértesüléseink.**

**Az igazság.**

Illetékes helyről a következőket közlik: Galiciában és Orosz-Lengyelországban **sikeresen** folytatott offenzi-vánkkal meg **kellett** állanunk hogy megfelelő intézkedések történhessenek a Varsó felől jövő **tuleróvel szemben.** **Ez teljesen önként, az ellenség minden nyomása nélkül történt.** **Az orosz győzelmekről terjesztett híresztelések teljesen alaptalanok.** A mi erőnk a San torkolatától Przemyslen át a Kárpátokig **az ellenségtől elvett,** megerősített állásokban **döntetetlenül** áll. Az északkeleti megyékbe betört orosz csapatokat az ország határától jó messzire **nyomtuk és tovább üldözzük.** **Majdnem egész Bukovinát és Galiciának**

**Winter divatáruház, Veszprém.**

**Ujdonságok női ruhadiszekben**

csipke, szalag, gombok, sima selymek minden színben; igen jó minőségű amerikai selymek kosztüm és kabátbélésnek. Valódi gypaju pehelykönnyű vaterlinek. Igen jó minőségű clotok, kabátbélésre nagyon alkalmas.

Összes női szabókellékekben nagy választék.

Összes ruhadiszek, továbbá divatcikkek árai 30 százalékkal leszállítva

Telefon 124. Telefon 124.

jebb húzódtott. Arról, hogy micsoda ellenséges erővel áll szemben az ezred, ekkor még alig volt pozitívan megalapozott sejtésem. De a hirtelen támadt heves ágyuzás alapul szolgált arra a következtetésre, hogy nagyobb erővel akadt össze az ezred s szükség parancs szavára az Istvánífy-zászlóalj és Bedy százados parancsnoksága alatt lévő első zászlóalj fele is az erdőbe rendeltetett. A honvédek feltartóztatathatatlantul nyomultak előre. Hiába való volt az oroszok minden ellenkező igyekezete, kénytelenek voltak folytonosan visszavonulni. A honvédek egészen az erdő közepén, mintegy 3 négyzet kilométernyi tisztáson fekvő Turyna-majorig üzték az ellent. Kemény munka volt. De a lelkes harci készség folytán egyes századok oly bámulatos bravúrral támadtak, hogy alig löttek, hanem azonnal szurony támadásba mentek át, ami a gyehena-pusztítását jelentette az ellenségnek.

A major, amely vagy hat épületből áll házcsoport volt, az oroszok egészen megszállították. Pincében, padláson egyaránt gépfegyverek és fegyveres katonák. Oly iszonyu vehemenciával védekeztek és tüzeltek ezek mindenfelől, hogy biz nagy cárokat tett ez a támadókban. De a honvédek elszántsága nem ismer akadályt, nehézséget és olyan körülményt, amely — bármily véres

legyen — kiiltzött céljától eltérítse. A magyar bátorság mesébe illően nyilatkozott meg ismét. És az eredmény: a major elfoglalása és az ellenség onnét való kiűzése volt.

A 31-esek ezen heves és gyors támadása az oroszokat szemlátomást meglepte. Vagy mit bizonyítanak mást, hogy a majorban levő tisztii étkezdében terítve volt s már a leves is kitálatva. De bezeg elment az orosz kedve a falatozástól. (Beh jól is eshetett az éték hős honvédeknek.) Az istálókban a tiszték nyergetlen lovai voltak, de nagy részük a gabalyok áldozata lett. A padlásokon meghúzódott oroszokat kellett kifüstölni s a fiuk egymás után gyujtották fel az épületeket. Kiemeljük-e, hogy a bőrtüket épségben menteni akaró muszka közül sok foglyul esett? A major mögött 12 ágyú volt. Vontatta volna ezeket az orosz, de hát amikor a hős és győzelemtől ittasult honvédek nem sziveskedtek ezt nekik megengedni: mind a tizenkettőt elfogták. Még mást is jónak láttak a menekülő muszákak, akiknek ugyancsak szorultak a kapacájuk: az ágyuk závarját kivették s biz hiába fordították volt gazdáik ellen a honvédek s hiába kísérelték meg a tiszték elistítani, nem lehetett. Pedig még töltve is volt némelyik.

Azonban nem voltak az oroszok sem féltlenek, kitűnően belőtt és pompásan mű-

kődő tüzérségüktől támogatva óriási erővel rontottak honvédeinkre s a honvédek halálmegvetéssel állottak a gyilkos tüzet, a melynél főleg a shrapnellektől tagadhatalanul nagy veszteségeket szenvedtek. Itt lelte hősi halálát Stolczenberg főhadnagy, Kacs százados, Petöcz tart. hadnagy, Spiegel és Borbély tartalékos zászlósok, nemkülönben a szintén valódi hőshöz illően viselkedő Bodó törzsaltiszt és velük együtt számos vitéz altiszt és honvéd. Sok volt a sebesült is s az ezred végig hősiesen küzdő s az óriási ellenerő dacára is magukat tartó sorai egyre ritkultak.

Tüzérségi támogatásban eleinte — az erdő kiterjedése következtében — nem tudott részesülni az ezred, amely így a kényszerűség következtében magára hagyatva, egyedül volt kénytelen a nagy túleróvel szembe szállani. A gigászi harc javában folyt még, amikor új és új csapatok érkeztek a 31-esek támogatására.

A nap vérell ázott földre lövelte bágyadó sugarait. A magyar részen puskák ropogásától, kard csatogástól volt hangos minden és vitézeink rohamai alatt dűbörgött a vén földhát. Olyan véres csatává fejlődött ki a további összemerkozás, hogy az elfolyt orosz vér patakba lett volna szorítható. És a hősi előretörése csapatainknak, élükön s pél-

házákkal határos részét meg-tisztítottuk az ellenségtől. A szer-bek ellen a múlt napokban elért si-kerek ottani akciónk további győzel-mes folytatására nyujtanak reményt. Most jött berlini hiv. hír szerint a török flotta a Fekete tengeren megkezdte az oroszok ellen a háborút.

### Jótékonyság.

Külön adományt adtak:

**Veszprémben:** Egy névtelen veszprémi kanonok 1000 koronát adományszerzett a Vörös Kereszt veszprémi fiókjának.

Aranyat vasért.

Hunkár Dénesné ő méltóságához az „Augusztai Gyorssegély-alap” ja-vára befolyt adományok.

(Folyt.) Dvorzák Ilonka (Pápa) 1 drb. gyűrű, Blau Margit (Pápa) 1 drb. sziv. Horváth Kálmán (Pápa) 1 drb. gyűrű. Szelezcki Fe-renc (Pápa) 1 drb. gyűrű. Kovács Hici (Pá-pa) 1 drb. gyűrű. Kovács Juczi (Pápa) 2 drb. fülbevaló. Kiss Vilma (Pápa) 2 drb. fülbevaló. Szűcs Ida (Pápa) 1 drb. gyűrű. Galamb Józsefné (Pápa) 1 drb. női órálat, 1 drb. arany-érme és jou-jou. Galamb Ilona (Pápa) 1 drb. gyűrű. 1 drb. ing-gomb, 1 drb. csat és 1 drb. ezüst serleg, Hoffmann Blanka (Pápa) 2 drb. karkötő, Sonnenfeld Tera (Pápa) 1 drb. csüngő. Krausz Teréz (Pápa) 1 drb. lóher levél, dr. Scheiber Je-

nóné (Pápa) 1 dr. sziv. Korein Flóra (Pá-pa) 2 drb. fülbevaló, Schwarcz Sandorné (Pápa) 2 drb. fülbevaló, Krausz Teréz (Pá-pa) 2 drb. fülbevaló, dr. Bass Ernőné (Pá-pa) 1 drb. gyűrű és 1 drb. fülbevaló, dr. Beke Miklósné (Pápa) 1 drb. gyűrű, Stein Vilmosné (Pápa) 1 drb. gyűrű, Weltner Ma-rióné (Pápa) 1 drb. gyűrű, dr. Stern Ignác-né (Pápa) 1 drb. gyűrű, Friedbauer Jolán (Pápa) 3 drb. gyűrű, Heimler Edéné (Pápa) 1 drb. gyűrű, Kohn Mancsi (Pápa) 1 drb. gyűrű, Krausz Miksáné (Pápa) 1 drb. gyü-rű, Krausz Ilona (Pápa) 1 drb. gyűrű, Ke-mény Béláné (Pápa) 1 drb. gyűrű, Grün-wald Dávidné (Pápa) 1 drb. gyűrű, Wellner Sándorné (Pápa) 1 drb. gyűrű, Schönfeld Pirooska (Pápa) 1 drb. gyűrű, Rosenberg Lázárné (Pápa) 2 drb. gyűrű, Barna Ignác-né (Pápa) 1 drb. gyűrű, Szabó Károly és neje (Pápa) 7 drb. gyűrű, 1 drb. karkötő és 1 drb. medaillon, Balogh Matild (Pápa) 2 drb. gyűrű, Mőd Gizella (Pápa) 1 drb. gyűrű, és 2 drb. ezüst fülbevaló, Mőd György (Pápa) 3 drb. régi érme és 1 drb. ezüst karika, Tóth Juliska (Pápa) 1 drb. gyűrű, Csillag Ferencné (Pápa) 1 drb. fül-bevaló, Nagy Bertá (Pápa) 1 drb. gyűrű, 2 drb. ezüst gyűrű és 1 drb. ezüst karkötő, Veszelle Józsefné (Pápa) 1 drb. gyűrű, Har-mos Zoltáné (Pápa) 1 drb. gyűrű és 2 drb. fülbevaló, Harmos Zolna (Pápa) 2 drb. ezüst fülbevaló és aranytörmelék, Wellner József (Pápa) 1 dr. gyűrű, Wellner Terus (Pápa) 2 drb. fülbevaló, Wellner Annus (Pápa) arany törmelék. Balogh Irén (Pápa) 1 drb. gyűrű. (Folyt. köv.)

**A téli háború borzalmai ellen katonáinknak prére van szükségük. Akinek van ilyen, küldje e címre: Had-segélyező hivatal Budapest, Váci utca 38. szám. A posta ingyen viszi.**

## Hirek.

— A mi büszkeségeink. A veszprémi háziezred dicsőségéről valóságos hőskölte-ményt irtak és irnak a lapok, még a hiva-talos lap is. Tisztikar és legénység messze föltűmla halálmegvető bátorságban, önfel-áldozó hősiességben a legjobb katona ide-álját is. A csodaszzerű vitézi tettek hosszú

sorához legendás történetek fűződnek, a me-lyeknek a tulzás nélküli szintiszta igazságuk-ban van a legnagyobb értékük. A dicsősé-ges győzelmeken kívül a legfőbb hadur ma-gas elismerését, honfitársaik s az egész haza örök háláját is kivívták maguknak a haza-ért ontolt nemes vérukkal és a hazáért ál-dozott nemes életükkel.

A királyi elismerés az ellenséggel szem-ben vitéz és eredményteljes magatartása el-ismeréséül Schamshula Reszö vezérör-nagnak, a 82 honvéd gyalogdandár pa-rancsnokának a Lipót-rend hadiékítménnyel ellátott lovagkeresztjét adományozta.

Az ellenség előtt támasított vitéz ma-gatartásuk elismeréséül a király Weeber Ede ezredesnek, a veszprémi 31. honvéd gyalogezred parancsnokának és C a p p Gusz-táv alezredesnek, a 7. honvéd tábori ágyusezredbeli szá-zadosoknak, Komornik Loránt és Ko-mornik Aladár veszprémi 31. honvédgya-logezredbeli főhadnagyoknak a hadi díszít-ményes katonai érdemkeresztet, sárói Sa-bó Lajos veszprémi 31. honvédgyalogezredbeli alezredesnek a katonai érdemkereszthez a hadi díszítményt adományozni és leggyel-mesebben elrendelni méltóztatott, hogy Ha-utzinger Gusztáv vezérkarhoz beosztott, valamint Parrag Gyula veszprémi 31. hon-véd gyalogezredbeli főhadnagyoknak a leg-felsőbb dicséző elismerés tudtul adassék és a bronz katonai érdemérem a katonai ér-demkereszt szalagján kiutaltassék.

A legénység hősiességéről tá-jékoztatást nyujt Weeber ezredesnek dr. Kom-játhy László polgármesterhez intézett, lapunk legutóbbi számában közölt átirata, amelyet a városi tanácson kívül valamennyien tesvéri melegséggel és hálás szeretettel vettünk tudomásul.

— Nemesi névváltoztatás. A király megengedte, hogy iklódi Szabó János orsz. képviselő és iklódi Szabó Andor min. titkári címmel felruházott pénzügyi titkár valamint törvényes utódaik családnevüket régi magyar nemességük és „Iklódi” előnevük épségben tartása mellett „Iklódy-Szabó”-ra változtassák.

— Sebesültek szállítása. Már ked-den kiszivárgott a hír, hogy f. hó 28-ikán a hajnali órákban sebesült szállítmány érkezik a veszprémi katonakórházhoz. A pa-rancsnokság minden előkészületeit megtett. Tudatta a városi hatósággal, a rendőrséggel és a Vörös Kereszt egyesülettel, s úgy in-tézkedett, hogy a hajnali 3 ó. 15 percre jelezett kórházvonatban maradnak a sebesül-tek és betegek szürkületig s akkor kezd

dát mutatón a 31-es honvédekkel, vissza-vonuláera kényszerítette az orosz. Tagad-hatatlan s az e feletti elismerés legfelsőbb helyen is kifejezésre jutott, a 31-es honvéd-ezred hősi viselkedésének, ellentárlhatatlan támadásainak köszönhető, hogy nagyszámu törzserég állal is támogatott túlerőben levő oroszok szégyenletes visszaverést voltak kény-telenek elszenvetni.

... Késő este volt. A nap már rég alá-hanyatlott s az ég végnélküli kékjében itt-ott kipislant egy-egy csillag fénye. Kigyulladt a göncölszekere, a fiastyúk, s a többi otthon-ról való jó ismerős csillagalakzat, amiket a 31-esek is oly sokszor hosszan el-el néztek a csöndes veszprémi szabadi-utl, meg koma-kuti laktanya ablakán át. A pokoli zajt mély csend váltotta fel. Az éj mindent elta-karó leple mindinkább leereszkedett. Egy-egy eltévedt lövés, hosszan elnyujtott halálhör-géssel vegyest szakította csak meg a csendet. A lépések zaja is halkabb lett s — istenem — hány sóhaj, hány hálarebégés szállt haza-fele, meg odaföl, ahol a nindeneket meg-tartó jó őregistenet hisszük. A 31-esek gyü-lekeztek. Az erdő egy rettentő tragédia véres epizódja színterének déli szélén gyülekezett, hogy Zastavie mellett táborba szálljon.

És van-e útközeti halott, sebesült, el-veszett nélkül? Sok azoknak a száma is, a

kik elmaradoznak, egymagukban, kisebb cso-portokban eltévednek s csak később, napok múltán, talán éppen ellenséges fogságból menekülve, kerülnek vissza a törzshöz. A mi vitéz 31-eseknél is voltak ilyenek. És így amikor összegyűlt az ezred, erősen meg-fogyva kerül össze az egymást háboruban fokozottan megbecsülni tudó bajtárs: a sok vitéz honvéd.

Nem váltotta be — nem kell tartani tőle — ez a hiányzó rész mindmennyijára a minden katonánál hordott „meszesgödörbe szülő belépti jegyet”; nem. Ige bizony volt sok halott, sok sebesült és sok elmaradott, akiket fájó szívvel s bajtársi megihletődéssel nélkülözött a megrikkult hős ezred.

Véres, rettentően véres volt a vitéz 31-es honvédezrednek ez a tűzkeresztje. De min-den tiszt, minden honvéd büszkén tekinthet az elért eredményre. Beleirta nevét ragyogó betűkkel az ezred a mai nagy idő törté-mébe. S e lapból, amelynek betűi véres kardhegygel s gyilkos manlicherrel és vihar-ként lesujtó honvéd szuronyokkal íródjak, leragogy az első hadiselekedet által jó hir-nevét megalapozott 31-es honvéd ezredre az egész hadsereg s mindennek tisztelet-teljes elismerése és örökké tartó megbecsülése.

Koritszászky Ottó.

## Winter divatáruház, VESZPRÉM.

### Téli időnyhez ajánljuk

Női himalája kabátjainkat 9.50, 11.50  
13.50, 16.50

Ugyiszintén hozzávaló sapkák 2 koro-nától feljebb.

Lányka himalája kabátok 5, 6, 7, 8 ko-ronától.

Női lélekmelegítő ujj nélkül 1.75, 2.20,  
.275, 3.15, 4.50

Női lélekmelegítő ujjas 5, 6, 7, 8 kor.

Telefon 124.

Telefon 124.



meg a kirakást és elhelyezést. Előzőleg a vasut katonai parancsnokságánál Szabadkán és Szombathelyen telefonon érdeklődött, hogy vajjon megfigyelés alá helyezendők-e még a szállítottak, avagy megtörtént-e ez, mire az a megnyugtató válasz érkezett, hogy Tuzlában már Karantén alatt voltak s ott megállapítást nyert, hogy nem koleragyanusak.

A kórház-vonat, mely egy ezredorvos parancsnoksága alatt áll, akinek kíséretében egy orvos, egy gyógyszerész, és megfelelő ápoló s konyhaszemélyzet van, egy kultur államnak megfelelő berendezésű, operálóterem kocsival, patikával s egy egy külön-külön fűtött kocsival, mindegyikben 8-8 kényelmes ágygal van felszerelve. Egy konyhakocsi, két raktárkocsi gazdag tárházal: bor, tej, befőttel, szárnyas, hus jég-szekrényekben stb. stb.

A vonat 59 súlyos sebesültet és 263 könnyű sebesültet, beteget és lábadozót, összesen tehát 322 katonát hozott. Java része magyar, de van német, cseh, lengyel, horvát és bosnyák is. Van egy, akit öt golyó talált, így került szerb fogságba, ahonnan azonban egy éjszakai oltást után szerencsésen megszökött. A nehéz sebesültek nagy része rendkívül súlyos esetet mutat. Nagyon sok lábtörés és elgyenesedett seb van. Igen sok dum-dum golyótól sebesült. Messzemenő reményt adhat azonban mindezeknek teljes felépüléséhez a gondos, odaadó ápolás és az a szigorú, lelkiismeretes orvosi gyógykezelés, melyben a sebesültek legelső sorban dr. Zuber György ezredorvos által részesülnek (a miért különben épp a napokban kapott felsőbb helyről elismerő dicsőrejt), akinek eddig is alkalma volt már néhány brillánsan sikerült nehezebb operációt végeznie.

Sok van az érkezettek között, akinek ába sebesre laggott. Lent Szerbiában ugyanis sok helyütt térdig érő hóban kellett napokon át gázolniuk. Majd a magasan lobo-gó honleányi szolgálatkésztség, a mely a többi között a téli cikkeket (láb, fej, térd, csuklóvédők) készítésében nyilvánul meg, segít ezeken a bajokon is az északon és délen harcoló vitézeinknél.

A sebesültek beszállításánál a városi hatóság a polgármesterrel az élen, a rendőrség és az állomás-főnökség messzemenően kivette a maga részét. Nemkülönben a Vörös Kereszt egyesület, a melynek érdemes titkára a hajnali órákban meleg reggelivel vendégelte meg a vitéz katonákat. Mindezeknek ez uton is hálás köszönetet mond a kórházparancsnokság. Szintugy Angeli Márton urnak, aki ismételten tanubizonyosságát adta lelkes, hazafias kötelességteljesítésének. Hét kocsit adott rendelkezésre a sebesültek beszállítására, s mikor a hét kocsi megtelt és látta, hogy ezeknek visszaérkezétre várakozik sok vitéz, újabb négy szerkezt küldött, nehogy közben áthüljenek. És talán első helyen kellett volna említeni a Vörös Kereszt hölgyeket, a kik hónapok óta nem lankadó lelkesedéssel, pontos kötelességtudással végzik azt a cseppet sem könnyű feladatot, a melyre vállalkoztak. A kórházparancsnokság szabadjára hagyta, hogy mikor jönnek be a nehéz nap reggelén, és mindmegannyi 6 órák helyén volt. Ez tette lehetővé, hogy a sebesültek késői órákig tartó munkával bár, újra átköszthetők, tisztába öltöztethetők és megtisztogathatók voltak. Ezen megindító, önként vállalt kötelességteljesítés folytán indíttatva érezte magát a parancsnok, hogy a hölgyeknek mindjárt ott a helyszínén teljes elismerését és mélyen átértelt köszönetét tolmácsolja.

A sebesültek és betegek, a kiknek kiszállításánál és elhelyezésénél az állomás parancsnok is megjelent, hogy a pontos munkavégzésről meggyőződést szerezzen, — a katonakórház főépületében, a szeminárium és balatonfüredi alosztályokban és a Vörös Kereszt által a polgári kórházban fentartott helyeken nyertek elhelyezést.

— **Városi közgyűlés** volt Pápán e hó 26-án. Részletesebben legközelebb foglalkozunk vele.

— **Kiadások megváltása.** A vitéz hadseregünk harcosai iránti hálából arra érz magát a társadalom kötelezve, hogy az egyébkor különböző kiadások által igénybe vett pénzt most hazafias célokra fordítja. A lelkesedés egyebek között még az elhunytak kegyeletes ünnepére kiadni szokott összeget is jótékony célra kívánja fordítani. Igen jelentékeny kontingensét szolgáltatja az ily módon összegyűlt segélynek az, ami a vendégségekre szokott egyébként fordítani. Gróf Tisza István volt a kezdeményező e terven, aki a miniszterelnöki ebédek költségét a vereskereszteseknek adományozta. Megyénk főispánja hasonlóképp cselekedett a megyegyűlések alkalmával adni szokott ebédek megváltásával s az ő példájára dr. Óvári Ferenc a közige. üléseken adni szokott ebédek megváltásával legutóbb külön 50 koronát adományozott hasonló célra.

— **Egészségügyi védekezés.** A habból visszatért sebesülteknek összes ruháit, kétszáznál több öltözképet fertőtlenített dr. Török Gyula veszprémi rendőrkapitány dr. Rosenberg Jenő főorvos javaslatára. — Nem tudjuk eléggé méltányolni a közegészségügyi hatóság eme lelkiismeretes eljárását. Mert a dolog tényleg úgy áll, hogy a fenyegető járványok ellen csak akkor lehet eredményesen védekezni, ha nem félünk a végzünk, hanem az óvintézkedések gyökeresen hajtátnak végre.

— **Hírek a katonakórházból.** Dr. Zuber György ezredorvos veszprémi kórházparancsnok felsőbb részről elismerő átiratot kapott. Elismerését és köszönetét fejezi ki ez a sebesültek érdekében követett eljárásáért, a melyet a hatóságoknál és intézetknél felolytatott. — E héten a következő adományok érkeztek: Zsoldos Teréz és Gacsér Gizella gyűjtése Városlőd községben: 18 vankos, 27 huzat, 113 ing, 30 alsónadrág, 55 törülköző, 13 lepedő, 20 zsebkendő, 4 pár harisnya és kötöző vászon. — Szalay Ferencné Koller Sándorné ömeltősága útján: 5 ing, 1 meleg alsónadrág, 4 vankos, 8 huzat, egy alsópárna, 6 törülköző, 6 szalvéta, 3 lepedő, egy drb. használt gyolcs és 6 pár kés villa. Steinbach Márton 10 liter tejet. Vilonya községből a mulkor nyugtázott vankosokon kívül megfelelő számú huzatot is kapott a kórház. Fogadják a szives adakozók a parancsnokság halás köszönetét. Itt jegyezzük meg ismét, hogy párnát oly nagy számban adtak már, hogy a további párnák adomány felesleges. Adjunk e helyett fehérneműt, felsőruhát, stb. Ugyancsak megjegyezzük, hogy a sebesültek a kórház részéről minden igényt kielégítő ellátást kapnak (pecsenyeszárnyas, chaudreau stb.) Ételneművel tehát teljesen el vannak látva. Azonban cigareta az, a mivel kedveskedhetünk nekik.

A parancsnokság ismételten kéri a nagylelkű adakozókat, hogy a katonakórházhoz bármely osztályának szánt szives adományaitak ki zárólag a központi épületekhez (kereskedelmi iskola) beszolgáltatni kegyeskedjenek. Ezt az intézkedést az adminisztráció pontossága kívánja, de megkülönböztetés is a beszolgáltatott szives adományok ügyis zét lesznek osztva a szükséghez képest a különböző osztályokhoz.

— **Szép cselekedet.** A hazafissággal párosult humanizmusnak szép példáját szolgáltatja Szalai Mór veszprémi mozitulajdonos. A Veszprémben lévő könnyebb sebesült katonáknak ugyanis szombat és vasárnap kivételével teljesen díjtalan belépést enged a mozielőadásokra. Hogy pedig teljesen igazságosan, egyenlő mértékben részesülhessenek a sebesült katonák e kedvezményben, értesítette Szalai a kórházparancsnokságot, hogy ingyen jegyeket bocsát a rendelkezésére, amelyeket sziveskedjék a sebesültek között méltányosság szerint kiosztani. — Ez a szép s humanus cselekedet a legteljesebb elismerést és dicsőrejt érdemli meg.

— **Gyermeknap-tár.** Az országos állatvédő egyesület az 1915 évre is pompás kivételű, igen becses tartalmu gyermeknap-tárt szerkesztett, melynek ára csak 10 fillér. — Veszprémvármegye tanfelügyelője ez uton hívja fel a megyei tanítószag figyelmét e rendkívüli hasznos ifjusági könyvecskére. Minden eladott példány után 1 fillért az „Eötvös” alap” javára fordít a kiadó egyesület. — Megrendelhető az országos állatvédő egyesületnél, Budapest Ernő-utca 11—13.

— **A Vörös Kereszt bfüredi alosztálya.** Azzal a tévesen elterjedt hírrel szemben, mintha Balatonfüreden, az Erzsébet szanatóriumban dr. Ajtós főorvos, osztályvezető vezetése alatt álló kórház Vörös Kereszt kórház volna, megjegyezzük, hogy az a veszprémi katonakórház egyik alosztálya. Mint-hogy Veszprém városában a sebesült vitéz katonák egészségének gyors helyreállítására alkalmas helyiségek megszerzése bizonyos akadályokba ütközött, kénytelen volt a parancsnokság a kórház egyik alosztályát Balatonfüredre kihelyezni. Természetes, hogy ez sok technikai nehézséget okoz. Ezen nehézségck legyőzésében azonban messzemenően segítségét nyújt a szanatórium igazgatósága és a Vörös Keresztnek balatonfüredi fiókja a mi általános elismerésre tarthat számot.

— **Készítsünk konzerveket.** A földmívelésügyi miniszter felhívja az ország lakosságát, hogy azt a sok gyümölcsöt, mely máskor elkallódott, most a háborúra való tekintettel takarítsuk meg és gyártsunk belőlük konzerveket a vitéz katonáink számára. Aszalógépeket az összes állami szakintézetek kölcsönöznek.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

**Szerkesztői üzenetek.**

**Érdeklődő.** Hogy ne vettük volna észre! S a helyzetben az a fatális, hogy még a sajtóhibáktól inceselkedő ama bizonyos kis koboldra se kenhetjük a hibát. Ellenben az illető ur, aki önt „maliciosus n” figyelmeztette a hibára, nyugodt lehet afelel, hogy mi ép úgy tudjuk, hogy Bem apó a piskii hídnál győzedelmeskedett és nem Branyicskónál (ahol Guyon Richard volt a fővezér), mint azt, hogy például Schiller nem torony volt, sem pedig vörösbőr, hanem egy nagy német költő, aki a „Harang”-ot írta. Hogy azután Piski helyett hogy került Branyicsko a kéziratba? — azt csak az tudná megma-

**Winter divatáruház,**  
**Veszprém.**

Megérkeztek

**szörmeujdonságaink**  
rendkívüli nagy választékban.

Női garnitúra muff és boa 10 koronától feljebb.

Leányka garnitúra muff és boa 6 koronától feljebb.

Telefon 124.                      Telefon 124.

gyarázni, aki minden lapsus calaminak  
okát tudná adni.

Pápai tudósító. ? ? ?

## Legujabb.

(A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.)

### Török sikerek.

(Okt. 31.) Konstantinápolyból jelentik  
pótlólag, hogy a Fekete-tengeren tegnap le-  
folyt harcban „Kubanov” nevű orosz  
ágyunaszád is elsüllyedt.

### A búrok fölkelése.

(Okt. 31.) A Rotterdamer Nachrichten  
szerint az egész Oranje gyarmat nyíltan  
felkelt Anglia ellen.

Veszprém r. t. város rendőrkapitányi hiva tala.  
4382—1914. rk.

## Felhívás.

Miután országunkban itt-ott szórványo-  
san fellépett a kolera, ennél fogva szüksé-  
gessé vált városunkban is a közegészség-  
ügyi érdekeknek minél fokozottabb mérben  
leendő ellenőrzése. Minthogy azonban a  
rendőrlegénység egy része hadbavonult s  
így nem áll elég segéderő a rendészeti s  
egyéb ügyek mellett rendelkezésre, ennél-  
fogva a város közegészségügyi bizottsága a  
közegészségügyi polgárőrség szervezését ja-  
vasolta, aminek megalakítását dr. Komjáthy  
László polgármester, mint az I. fokú köz-  
egészségügyi hatóság főnöke elrendelte s  
annak megalakításával alulírtat bizta meg.

A közegészségügyi polgárőrség meg-  
alakítása már azért is fontos, sőt kívánatos,  
hogy a harctérről hazatérő katonák által  
esetleg behurcolandó kolerát már csirájában

kellő ellenőrzés mellett elfojthassuk s váro-  
sunkat e rettenetes veszélytől megóvjuk.

Felhívom ennél fogva a város mindazon  
18—60 éves férfi lakosait, akik közegész-  
ségügyi polgárőri önkéntes szolgálatra je-  
lentkezni akarnak, hogy ebbeli szándékukat  
alulírt rendőrkapitánynál f. évi november  
hó 2-án déli 12 óráig jelentsék.

A közegészségügyi polgárőr kötele-  
sége lenne egy utca s annak házaiban a  
közletisztaság ellenőrzése, alulírt által kiadandó  
utasítások alapján.

Veszprém, 1914 október 30.

Dr. Török sk.  
rkapitány.

## ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban  
közvetlen a veszprémi határ  
mellett 8000 □-ól kiterjedésű,  
igen jó minőségű szántóföld és a  
vörösberényi heggyen 4500 □-  
öles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

**Dr. Győrffy Zoltán**  
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

## HIRDETÉSEKET

## FÖLVESZ

## A KIADÓHIVATAL.

## KURTZ GYULA

VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

### Új és használt

zongora, pianino, harmonium  
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és  
hangolások helyben és  
vidéken is teljesíttetnek.

Avult hangszerek újakért becséreltetnek.

## Winter divatáruház, VESZPRÉM.

Külön női és leány kalaposztály.

Női kalapok a legegyszerűbbtől a  
legdiszesebb kivitelben raktáron.

Ugyiszintén átalakítások, valamint  
gyászkalapok soron kívül készül-  
nek el.

Állandó gyermekjáték kiállítás.

Rendkívüli olcsó árak.

## BALOGH CONSTANTIN bank és bizományi iroda

Alapított 1883.

BUDAPEST, VI. ker., Izabella-utca 77 szám.

Telefon 170—91.

## Pénzkölcsönöket

nyujtok földbirtokokra, házakra, telkekre 10, 15, 25, 50 és 65 évig terjedő (amortizációs) törlesz-  
tési időre. Régi tartozásokat pedig **olcsóbb és nagyobb összegű kölcsönökre** — konvertálók.

## II-ik helyen

a törlesztés arányához mérten, **olcsó kamatláb mellett**, gyorsan folyósítok hosszú lejáratu  
kölcsönöket. Bármely kölcsön elbírálásához, **feltétlenül** beküldendő és pedig földbirtoknál, a  
telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokív; városi bérházaknál, szintén a telekkönyvi kivonat, valamint  
a házbérvallomási iv.

**Megbizással** hozzám beérkezett iratok megőrzéseért **szavatosságot vállalok**; a fel-  
nem használható iratokat pedig postai ajánlás mellett megbízómnak rövid határidőn **visszaküldök**.

**Birtokok vételét és eladását**, ugyiszintén **parecellázását** szakértelemmel eszköz-  
löm és mindezekhez még a hiányzó kölcsönöket is megszerzem.

**Kedvező fizetési feltételek** mellett kieszközölök mindennemű gazdasági felszerelése-  
ket, **eséplőgépeket, gáz, benzint és nyersolajmotorokat**, nemkülönben **személy és**  
**teherautomobilokat**, Európa legkedveltebb gyáraiból.

**Gép és kenőcsolajat**, valamint **benzint** is napi árfolyam mellett pontosan szállítok.

## Köztisztviselőknek,

**katonatiszteknek**, kiknek 2000 koronán felüli törzsfizetésük van, fizetési előjegyzés és élet-  
biztosítási kötvény ellenében hosszú lejáratu **törlesztéses** kölcsönöket eszközölök, ki, ép így a  
**nyugdíjasoknak** is, akik már 1200 koronán felüli nyugdíjat élveznek.

Bármely felvilágosítást **díjtalanul** adok. **Elsőrendű bank-összeköttetésem** révén a  
leggyorsabb elintéztést nyújthatom.

KÖZVETITŐK DIJAZTATNAK.

KÖZVETITŐK DIJAZTATNAK.